

放眼量，寥廓江天

坚守主流价值 讲好中国故事

记录时代风云,守望公平正义。在众声喧哗的当下,我们更须坚守主流价值,讲好中国故事,与伟大的时代同频共振,与亿万人民对美好生活的向往声息相通。唯如此,方能经得起时间检验,在波澜壮阔的时代坐标中留下属于自己的印记。放眼量,江天寥廓;向前走,星辰大海。

向世界传递 中国经济发展的最强音

未来,中国必将在“十四五”规划期间稳定地跨越中等收入陷阱;必将在“十六五”规划期间基本实现社会主义现代化,必将在高质量发展中实现国内生产总值(GDP)总量和人均GDP的再次翻番;必将在第二十个五年规划期间完成第二个百年奋斗目标,成为世界人才、科技、经济的中心,全面赶超世界强国。

面对新的发展阶段和不断发展变化的国内外环境,证券时报等主流财经媒体需要发挥更大作用,向世界传递中国经济发展的最强音。

(上海财经大学校长 刘元春)



刘元春

讲好新时代 中国经济发展故事

中央金融工作会议提出,要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融和数字金融五篇大文章。会议对保险业也提出了更加具体的要求。未来,中国保险业将肩负更大的责任,在服务多支柱养老保障体系建设、普惠金融、服务健康中国战略等方面发挥重大作用。

保险行业的发展离不开以证券时报为代表的权威财经媒体的支持。衷心祝愿证券时报讲好新时代中国经济发展故事,创作出更多有影响力、生命力的优秀报道。

(原中国保监会党委副书记、副主席 周延礼)



周延礼

携手共建大国金融 助力打造金融强国

保持战略定力,继续深化改革开放。这并不是空话,行百里者半九十,成就大国金融依旧需要自我改革的魄力与坚持。回首过往,亲历并见证了中国金融业在改革开放的历史大潮中一步步发展壮大,也见证了作为重要金融财经媒体的证券时报与广大金融从业者一道,携手共建大国金融,助力打造金融强国。

(亚洲金融合作协会创始秘书长 杨再平)



杨再平

践行新闻调查 留存历史底稿

入职时间虽然不长,却有机会在这个财经新闻国家队的平台,真正去触摸、践行自己的职业理想。在一次次操作重大调查报道过程中,加深了对“底稿”分量的认知。

新闻报道的“底稿”有两层内涵:一是,记者是时代风云的记录者,新闻报道本身形成的就是历史底稿,因而需要真实、准确,且经得起时间的验证;二是,在调查性新闻中,记者应像会计师、投行一样重视自己的调查底稿,底稿材料越扎实,则越能支撑调查结论。

记录时代风云,守望公平正义。记者不仅要为新闻报道当成历史底稿来对待,更要为调查报道本身备足“底稿”。唯如此,方能经得起时间检验。

(证券时报记者 苏龙飞)



苏龙飞

信托报道“老兵” 期待下一个十年

入职证券时报11年,陪伴她走过20周岁,又走到了30周岁。而我自己,也从一名稚嫩青涩的新人变为一名坚守信托条线10年的“老兵”。从信托行业风光无限的狂飙时代,到警报四起的“压降”阶段,又到关隘重重的转型当口,我在上千篇记录行业起起落落的报道中,深切感知行业冷暖。一路走来,秉持公心发挥媒体监督职责,也竭尽所能地为信托行业的健康发展鼓与呼。期待下一个十年。

(证券时报记者 杨卓卿)



杨卓卿

发挥好排头兵作用 作出新的更大贡献

证券时报与中国改革开放事业共同成长,是中国资本市场前行乃至整个中国经济发展的重要见证者和参与者。

展望未来,站在新的历史起点上,证券时报必将以更高的站位、更大的格局、更广的视野,更加充分地发挥好财经证券类媒体中的排头兵作用,为构建更加系统完备、更加成熟定型的高水平资本市场和高水平社会主义市场经济体制作出新的更大贡献。

(中国社科院学部委员、原副院长 高培勇)



高培勇

当好守望者、推动者 记录时代变迁

证券时报及时、客观、深入的采访报道风格,让我印象深刻。证券时报的深度报道引人思考,它不仅仅是一份提供新闻的报纸,更是一本记录时代变迁的历史书。金融市场信息的重要性不言而喻,客观的报道和深入的分析尤为重要,证券时报在这方面一直做得非常出色。

未来,相信证券时报将继续扮演好“守望者”与“推动者”的角色,为金融领域的专业发展作出更大贡献。

(港交所前行政总裁、滴灌通创始人 李小加)



李小加

拥抱AI时代 专业创造价值

每一轮技术革新,都带来生产力的飞跃提升,未来AI可以源源不断生产出海量新闻,但我们毫不怀疑,今后社会对主流财经媒体的需求依然不变,甚至更大。除了发挥社会议题设置、挖掘事实真相的功能,与其他类型媒体不同的是,财经媒体在公共属性之外还具备专业价值,对于产业、公司的深入挖掘,可以给决策和投资带来启发,是能够创造财富和价值的。专业仍将是财经媒体最为核心的价值观和保持竞争力之关键,也是证券时报一直坚守的。

(证券时报编辑 唐维)



唐维

以专业应对变化 做建设性新闻

加入时报一年多,外出采访时不止一次听同行提起,“时报的记者总是活力满满”。同行对时报人的褒奖,是在一次次现场、一篇篇报道中积累起来的,历历弥新。

众声喧哗,“内容为王”仍是专业媒体恪守的信条。新闻学界有一概念为“建设性新闻”,其内涵在于,报道冲突、矛盾不是新闻的终点,聚焦解决方案才是。时报“守望资本市场,推动社会进步”办报宗旨与这一理念颇为契合,媒体实践虽无需寻找学理依据,但也能让我们始终记得为什么而出发。以专业应对变化,时报人“活力满满”。

(证券时报记者 秦燕玲)



秦燕玲

运用数智化技术 焕发传统媒体新活力

技术在媒体融合发展中扮演赋能角色,证券时报一直非常重视新技术的应用。目前,证券时报通过智能媒体平台建设,完成了新媒体产品数据互联,接下来将通过数据挖掘以及AI技术应用,进一步提升采编工作效率和质量,基于用户需求打造新的产品和业态。

随着人工智能时代的到来,我们的技术团队将继续努力,为证券时报高质量发展提供强大动力,壮大和巩固主流财经媒体舆论阵地,为广大用户提供更专业、更精准的财经资讯与服务。

(证券时报工程师 朱炎钊)



朱炎钊